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Environnement

Energie

CLIMAT, SANTÉ : MIEUX PRÉVENIR, MIEUX GUÉRIR - avril 2020
UN RAPPORT SPÉCIAL DU HAUT CONSEIL POUR LE CLIMAT : ACCÉLÉRER LA TRANSITION JUSTE POUR RENFORCER NOTRE RÉSILIENCE AUX RISQUES SANITAIRES ET CLIMATIQUES

Stratégie nationale bas-carbone
Présentation 4 pages de la SNBC : mise en œuvre et objectifs. Plus de détails sur https://www.ecologique-solidaire.gouv.fr/strategie-nationale-bas-carbone-snbc

Décret no 2020-457 du 21 avril 2020 relatif aux budgets carbone nationaux et à la stratégie nationale bas-carbone
Adoptée pour la première fois en 2015, la SNBC a été révisée en 2018-2019, en visant d’atteindre la neutralité carbone en 2050. Introduite par la Loi de Transition Energétique pour la Croissance Verte (LTECV), la Stratégie nationale bas-carbone (SNBC) est la feuille de route de la France pour lutter contre le changement climatique et réduire ses émissions de gaz à effet de serre (GES). Elle concerne tous les secteurs d’activité et doit être portée par tous : citoyens, collectivités et entreprises.
• Deux ambitions : - atteindre la neutralité carbone dès 2050 ;- réduire l’empreinte carbone des Français.
• Des orientations pour mettre en œuvre la transition vers une économie bas-carbone dans tous les secteurs d’activités.
• Des budgets carbone, plafonds d’émissions à ne pas dépasser par périodes de 5 ans jusqu’en 2033

Synthèse programmation pluriannuelle de l'énergie
Synthèse 44 pages du décret PPE du 21 avril 2020. Plus de détails sur https://www.ecologique-solidaire.gouv.fr/programmations-pluriannuelles-lenergie-ppe




Déchets 

Guide régional de la gestion des déchets en Provence Alpes Côte d'Azur

Covid-19 et gestion des déchets organiques : faut-il enterrer la filière du retour au sol ?
La crise sanitaire a fortement ralenti la valorisation des déchets organiques et des interrogations subsistent sur l'innocuité des boues d'épuration. Mais faut-il pour autant tout remettre en cause ? Réponse avec Emmanuel Adler, président du Rispo.

70 % des emballages ménagers recyclés en 2019
Le taux de recyclage des emballages ménagers a atteint 70,3 % en 2019, selon Citeo. C'est encore loin de l'objectif de 75 %, initialement fixé à 2012, puis 2016. Et maintenant reporté à 2022.


Eau
Règlement UE 2020/741 du Parlement Européen et du Conseil du 25 mai 2020 relatif aux exigences minimales applicables à la réutilisation de l’eau
Version du 5 juin2020.
Objet et finalité : Le présent règlement établit des exigences minimales de qualité et de surveillance de l’eau et des dispositions en matière de gestion des risques, pour une utilisation sûre de l’eau de récupération dans le cadre d’une gestion intégrée de l’eau. Il vise également à garantir que l’eau de récupération est sûre pour l’irrigation agricole, permettant ainsi d’assurer un niveau élevé de protection de l’environnement et de la santé humaine et animale, à promouvoir l’économie circulaire, à soutenir l’adaptation au changement climatique et à contribuer aux objectifs de la directive 2000/60/CE en réagissant de façon coordonnée dans l’ensemble de l’Union aux problèmes de rareté de l’eau et à la pression qui en résulte sur les ressources en eau, et ainsi contribuer également au bon fonctionnement du marché intérieur. Le présent règlement s’applique dans tous les cas où des eaux urbaines résiduaires traitées sont réutilisées à des fins d’irrigation agricole comme indiqué à l’annexe I, section 1, du présent règlement.
Il a pour objet de faciliter le recours à la réutilisation de l’eau à chaque fois que cela est approprié et économiquement efficient, en établissant ainsi un cadre favorable pour les États membres qui souhaitent ou doivent recourir à la réutilisation de l’eau. Toute décision de ne pas recourir à la réutilisation de l’eau devrait être dûment justifiée sur la base des critères énoncés dans le présent règlement et être réexaminée à intervalles réguliers. Texte applicable à partir du 26 juin 2023




Sécurité du personnel

Décret no 2020-410 du 8 avril 2020 adaptant temporairement les délais de réalisation des visites et examens médicaux par les services de santé au travail à l’urgence sanitaire
Le décret précise les conditions dans lesquelles les services de santé au travail de peuvent reporter, jusqu’au 31 décembre 2020, certaines visites médicales dans le cadre du suivi individuel de l’état de santé, sauf lorsque le médecin du travail estime indispensable de les maintenir.
Santé au travail : les nouvelles règles de protection contre la Covid-19 en entreprise
Une nouvelle version du protocole de déconfinement, élaborée en lien avec le Haut conseil de la santé publique, s'applique depuis le 24 juin. Ce nouveau protocole tient compte de l'évolution de la situation sanitaire. « Il est plus souple tout en maintenant une vigilance pour protéger les salariés comme les clients. La reprise de l'activité ne doit pas empêcher la prudence. Nous devons rester vigilants car le virus circule toujours.




RSE 

Les politiques RSE face à la pandémie : « certaines entreprises ont compris, d'autres toujours pas »
La crise de la Covid-19 a mis à l'épreuve la responsabilité sociale des entreprises (RSE). L'occasion pour celles déjà investies dans une démarche de fond, de confirmer leurs engagements. Pour les plus sceptiques, le « monde d'avant » reste la référence.

Avec la Covid-19, les aspirations sociétales des Français ont-elles changé ?
Si une majorité de Français aspire à une société plus équilibrée et plus sobre, les attentes et aspirations évoluent différemment selon la classe d'âge, la catégorie socioprofessionnelle...

Guide des marquages ENVIRONNEMENTAUX Bien comprendre et mieux utiliser les marquages environnementaux
CITEO - Juillet 2020. Comme de nombreux produits, les emballages ménagers et les papiers graphiques signalent leurs qualités, leurs caractéristiques et avantages environnementaux à l’aide de logos, labels ou autres allégations environnementales. Ces signes se sont multipliés ces dernières années et il est souvent difficile de s’y retrouver. 
Citeo a réalisé ce guide pour offrir des repères simples et pratiques à ses clients. Grâce à cette grille de lecture, chacun sera en mesure de comparer et de choisir un marquage. Les signes les plus répandus sont répertoriés et analysés dans les pages suivantes selon trois thèmes : L’origine de la matière, Les produits finis (cycle de vie complet) / le site de production, La fin de vie.

Covid-19 et biodiversité : une synthèse des connaissances scientifiques en vue d'agir
Les avis d'experts sur les liens entre pandémies et biodiversité se sont multipliés. La Fondation pour la recherche sur la biodiversité publie une solide synthèse des connaissances scientifiques, qui peut servir de base à l'action publique.

Stratégie de l’UE en faveur de la biodiversité à l’horizon 2030 : Ramener la nature dans nos vies (1/2)
Communication de la Commission Européenne au Parlement européen, au Conseil, au Comité 2conomique et Social Européen (CESE), et au Comité des Régions. 20 mai 2020.
Y sont présentés notamment, les principaux engagements d’ici à 2030 pour la protection de la nature ainsi qu'un plan de restauration de la nature de l’Union.
Engagements pris dans le cadre du Pacte vert pour l'Europe -2019.

Stratégie de l’UE en faveur de la biodiversité à l’horizon 2030 : Ramener la nature dans nos vies (2/2)
ANNEXES - Communication de la Commission Européenne au Parlement européen, au Conseil, au Comité 2conomique et Social Européen (CESE), et au Comité des Régions. 20 mai 2020. Y sont présentés notamment, les principaux engagements d’ici à 2030 pour la protection de la nature ainsi qu'un plan de restauration de la nature de l’Union.

Entreprises engagées pour la nature/Act4Nature France auprès des PME
Initiative pilotée par l’Office français de la biodiversité s’adressant à toutes les entreprises, déjà engagées sur la biodiversité, ou ayant la volonté d’intégrer ce sujet dans sa stratégie.

L'Office français pour la biodiversité publie 568 indicateurs
Indicateurs d'état, indicateurs de pression, indicateurs d'impact, indicateurs de réponses... ce sont pas moins de 568 indicateurs mis à jour par les observatoires de biodiversité français qui sont recensés et décrits dans la dernière publication de l'Office français pour la biodiversité parue le 2 juillet.

Risques psychosociaux, bien-être et qualité de vie au travail
Avril 2019 - Risques psychosociaux, bien-être et qualité de vie au travail : Trois termes cohabitent pour aborder les dimensions psychosociales du rapport au travail et à l'emploi. Ce décryptage précise leurs cadres juridiques et réglementaires respectifs. Leur rôle dans l'élargissement des questions de santé au travail à des questions sociétales plus larges est également discuté.
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